


Додаток №1 Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди 

Повне найменування суб’єкта господарювання: ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «АВАНТАЖ-7» 

Скорочене найменування суб’єкта господарювання: ТОВ «АВАНТАЖ-7». 

Код ЄДРПОУ: 42435174 

Юридична та поштова адреси: 21050, Україна, Вінницький р-н, Вінницька обл., місто Вінниця, вулиця 

Сковороди Григорія, будинок 10 офіс 49. Контактний номер телефону: (044) 502-99-08; Електронна пошта: 

info@avantage7.com.ua. 

Адреса виробничого майданчика: 20140, Черкаська обл., Уманський р-н, с. Нестерівка, вул. Одеська, 

буд. 22. 

Мета отримання дозволу на викиди: Отримання дозволу на викиди для існуючого об’єкту. 

Відомості про наявність висновку з оцінки впливу на довкілля, в якому визначено допустимість 

провадження планованої діяльності, яка згідно з вимогами Закону України «Про оцінку впливу на 

довкілля підлягає оцінці впливу на довкілля: об’єкт не підлягає ОВД. 

Загальний опис об’єкта (опис виробництв та технологічного устаткування): ТОВ «АВАНТАЖ-7» – 

здійснює діяльність у сфері торгівлі твердим, рідким, газоподібним паливом і подібними продуктами 

(КВЕД: 46.71 Оптова торгівля твердим, рідким, газоподібним паливом і подібними продуктами). На 

автомобільному заправному комплексі здійснюються такі технологічні операції: приймання 

нафтопродуктів з автомобільних цистерн до резервуарів; зберігання нафтопродуктів у резервуарах; 

заправлення нафтопродуктами автотранспортних засобів через паливороздавальні колонки. 

До складу автозаправного комплексу входять: будівля АЗК; два підземних резервуари для зберігання 

рідкого палива (А-95), ємністю по 25 м. куб. кожен; два підземних резервуари для зберігання рідкого палива 

(ДП), ємністю по 25 м. куб. кожен; один підземний резервуар для зберігання рідкого палива (ДП), 

розділений на два відділення по 12,5 м. куб. кожен; підземний резервуар для зберігання ЗВГ ємністю 20 

м.куб.; три ПРК типу Gilbarco SK 700-II на два види палива (А-95, ДП); одна ПРК типу Gilbarco SK 700-II 

на один вид палива (ДП); одна ГРК типу Астра на один вид палива (ЗВГ); допоміжні споруди. 

Річний обсяг палива складає: бензину А-95 – 6000 м3/рік; дизпалива – 8250 м3/рік; зрідженого 

вуглеводневого газу – 1720 м3/рік. Загальна кількість працюючих - 12 чол. Режим роботи – цілодобово. 

Забезпечення аварійного електроживлення на АЗК здійснюється шляхом експлуатації дизельгенератора 

марки TMGPOWER модель TMG YD-50 потужністю 50 кВА/45 кВА, 36 кВт, витрати палива – 5-6 л/год, 

час роботи дизельгенератора - 350 год/рік. 

Кількість джерел викидів на об’єкті, що розглядаються, становить 18 шт. 

Відомості, щодо видів та обсягів викидів: Під час функціонування орієнтовні обсяги викидів в 

атмосферу становлять: Вуглеводні насичені С12-С19 (розчинник РПК 26511 і ін.) у перерахунку на 

сумарний органічний вуглець – 0,276265 т/рік; Бензин (нафтовий, малосірчистий, у перерахунку на 

вуглець) – 9,474480 т/рік; Бутан – 0,556679 т/рік; Пропан – 0,371120 т/рік; Оксиди азоту (у перерахунку на 

діоксид азоту) [NO + NO2] – 0,057765 т/рік; Оксид вуглецю – 0,017792 т/рік; Діоксид сірки (діоксид та 

триоксид) в перерахунку на діоксид сірки – 0,001055 т/рік; Речовини у вигляді суспендованих твердих 

частинок (мікрочастинки та волокна) – 0,005566 т/рік; Неметанові леткі органічні сполуки (НМЛОС) – 

0,000770 т/рік; Метан – 0,000231 т/рік; Азоту (I) оксид [N2O] – 0,000046 т/рік; Вуглецю діоксид – 5,706221 

т/рік. 

Підприємство відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються 

обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря і стоїть на 

державному обліку за обсягами потенційних викидів забруднюючих речовин в атмосферу. 

Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва, що виконані або/та які 

потребують: Відповідно до Наказу Міністерства захисту довкілля та навколишнього природного 

середовища України №448 від 27.06.2023 заходи, щодо впровадження найкращих існуючих технологій 

виробництва для об’єктів 2 групи не передбачаються. 



Перелік заходів щодо скорочення викидів, що виконані або/та які потребують виконання: 

Відповідно до Наказу Міністерства захисту довкілля та навколишнього природного середовища України 

№448 від 27.06.2023 заходи, щодо скорочення викидів для об’єктів 2 групи не передбачаються.  

Дотримання виконання природоохоронних заходів щодо скорочення викидів: природоохоронні 

заходи дотримуються у відповідності до вимог ст. 10 ЗУ «Про охорону атмосферного повітря». 

Відповідність пропозицій, щодо дозволених обсягів викидів законодавству: Викиди забруднюючих 

речовин відповідають вимогам Наказу № 309 від 27.06.2006 та Наказу № 177 від 10.05.2002. 

ТОВ «АВАНТАЖ-7» гарантує при здійсненні своєї діяльності дотримання вимог і нормативів 

природоохоронного й санітарного законодавства. 

Зауваження та пропозиції щодо намірів приймаються в 30 денний термін після публікації до Черкаської 

обласної військової адміністрації/Черкаської обласної адміністрації за адресою: 18001, Черкаська обл., м. 

Черкаси, бульв. Шевченка, буд. 185, тел. (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13, srzg@ck.gov.ua. 

 



Тільки перевірені та цікаві новини з усієї Черкащини читайте на www.kray.net.ua

Самолікування може бути шкідливим для вашого здоров’я
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Право на мобільність:        
як ветеран скористався державною 

програмою компенсації за 
переобладнання авто

Керівництво обласної військової адміністрації та всіх  
районних адміністрацій, очільники громад взяли участь  
в обласному засіданні Конгресу місцевих та регіональних влад  
при Президентові України у форматі «Діалог з громадами». 
Доєдналися до спілкування заступник керівника Офісу Президента 
Віктор Микита, представники органів центральної влади.

На порядку денному засідання — пріоритетні питання.
— Уже готуємося до наступного опалювального сезону, — зазначив начальник ОВА Ігор 

Табурець. — Завдання зафіксовані в комплексну програму стійкості області. Йдеться про 
захист об’єктів критичної інфраструктури, розбудову розподіленої генерації, а також нарощу-
вання альтернативних джерел енергії. 

Стратегія дій — чітка. На сьогодні в області вже є 68 когенераційних установок, що дають 
можливість комбіновано виробляти тепло й електроенергію.

Далі на засіданні вели діалог про освітню доступність.
— З 1 вересня 2027 року старша школа працюватиме за новою моделлю, — акцентував 

очільник Черкащини. — Ключове завдання громад — сформувати спроможну мережу. Попере-
дньо в області заплановано створити 67 академічних ліцеїв. Освітня доступність сьогодні — це 
не лише школа, а й можливість зручно до неї доїхати. Відпрацьовуємо логістику.

Зараз для підвезення школярів задіяно 265 шкільних автобусів. Цьогоріч заплановано при-
дбати на умовах співфінансування ще 17.

Про це інформує пресслужба ОВА.

Ворог атакував балістикою
О третій ночі 5 травня в небі над Черкасами пролунав 
гучний вибух: серед ночі армія рф спрямувала на 
Черкащину балістичну ракету.

Деталі нічної атаки повідомив начальник ОВА Ігор Табурець: 
«Працювали сили та засоби ППО: ворожі ракети не досягли 
цілей. Травмованих немає. Звернень від населення щодо 

пошкодження майна теж немає».
Балістичні ракети — один із найбільш небезпечних видів 

озброєння через високу швидкість та складність перехоплення. 
Попри успішну роботу ППО, черкащан вкотре закликають не 

ігнорувати сигнали повітряної тривоги.

У діалозі з громадами
йшлося про стійкість

У дитячій лікарні — 
сучасне укриття 
Обласна дитяча лікарня тепер із цілком функціональним 
укриттям. Воно — з усіма зручностями, інклюзивне. Є тут і 
зона для психоемоційного розвантаження дітей. Окремий 
простір — для тяжких пацієнтів. 

Укриття облаштоване за фінансової підтримки Червоного 
Хреста України та Канадського Червоного Хреста.

На сьогодні фонд захисних споруд області налічує вже 
1780 укриттів. Це — вп’ятеро більше, ніж на початку повномасш-
табної війни, запевнили в ОВА.

Стартувала передплата 
на газету «Черкаський край» 
на II півріччя 2026 року

Вартість передплати 
з урахуванням поштових послуг:

на 6 місяців — 500.00 грн.

Передплатний індекс — 61071.

Оформити передплату можна 
онлайн на сайті «Черкаського краю» 
www.kray.net.ua чи Укрпошти. Звер-
тайтеся також у найближче поштове 
відділення, до свого листоноші, в ре-
дакцію «Черкаського краю».

Довідки в редакції тел.: 
37-31-52, 0938704939.
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Оголошення, реклама

Урізають
без попередження
Продовжує діяти особливий підхід у 
трудових відносинах, зокрема щодо 
умов оплати праці, продиктований 
воєнним станом. Роботодавці 
наділені більшими правами у 
питанні скорочення заробітної плати 
працівників. 

За інформацією Держпраці, робото-
давець має право вносити зміни у 
розмір оплати праці, попереджаю-

чи підлеглих про таке рішення заздале-
гідь. Це прописано у статті 103 Кодексу 
законів про працю України (КЗпП). 

Однак, згідно із законом «Про органі-
зацію трудових відносин в умовах воєн-
ного стану», під час війни передбачений 
інший порядок інформування працівни-
ків про намір скоротити оплату праці. 
Роботодавці не зобов’язані дотримува-
тися терміну в два місяці щодо поперед-
ження про рішення обмежити зарплату. 
Вони мають лише поставити до відома 
працівників про зміну істотних умов пра-
ці, зокрема й зарплати, не пізніше, ніж 
до введення таких змін.

Таким чином роботодавці можуть са-
мовільно внести зміни у розмір зарпла-
ти без чітких рамок на попередження і 
лише поінформувати про відповідний 
факт. У Держпраці наголосили, що по-
вернення до попередніх правил можли-
ве після завершення воєнного стану.

Глава держави Володимир 
Зеленський підписав закони про 
продовження воєнного стану та 
загальної мобілізації ще на три 
місяці — до 2 серпня 2026 року.

У межах ініціативи Bring Kids Back 
UA в Україну вже вдалося повернути 
2126 дітей, і ця робота триватиме, 
повідомив президент Володимир 
Зеленський.

У першому кварталі українські 
агропідприємства реалізували 8,55 
млн т зернових і зернобобових 
культур — це на 0,8% більше, ніж за 
аналогічний період минулого року. 
Про це повідомляє Держстат.

Лише 17% українців очікують, що 
війна завершиться хоча би влітку 
2026 року. Ще 14% очікують 
завершення до кінця року, тобто 
загалом 31% вважають, що до кінця 
цього року бойові дії завершаться. 
Натомість майже половина (48%) 
очікують завершення в 2027 році 
(причому з них 38% говорять про 
другу половину 2027 року). Про це 
свідчать результати соцопитування 
від Київського міжнародного 
інституту соціології.

У травні для українських споживачів 
зберігається фіксована ціна на 
газ, яку постачальники утримують 
у межах річних тарифних планів, 
попри коливання на європейських 
ринках.

Заборгованість на ринку 
електроенергії перевищила 46 
мільярдів гривень, і учасники ринку 
дедалі гучніше попереджають 
про загрозу системних збоїв. 
Накопичені борги охоплюють 
практично всі сегменти — від 
виробників до постачальників і 
операторів мереж, створюючи тиск 
на всю енергетичну інфраструктуру.

Українські новини

резонанс

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН В АТМОСФЕРНЕ ПОВІТРЯ

Повне та скорочене найменування 
суб’єкта господарювання Комунальне 
підприємство «Черкасиводоканал» Чер-
каської міської ради.

Ідентифікаційний код юридичної особи 
в ЄДРПОУ: 03357168.

Місцезнаходження суб’єкта господарю-
вання, контактний номер телефону, адре-
са електронної пошти суб’єкта господарю-
вання: 18036, Черкаська обл., м.Черкаси, 
вул.Гетьмана Сагайдачного, 12, +38-047-
237-33-00, ck.vodokanal@gmail.com.

Місцезнаходження об’єкта/промис-
лових майданчиків: майданчик №3 «Дні-
провська водозабірна станція» с.Сокирне, 
Черкаський район.

Відомості про наявність висновку з 
оцінки впливу на довкілля: відповідно до 
ПКМУ від 13.12.2017 №1010 діяльність 
майданчика №3 не підлягає оцінці впли-
ву на довкілля, оскільки об’єкт є існуючим 
та не підпадає під критерії, визначені за-
конодавством.

Загальний опис об’єкта (опис вироб-
ництв та технологічного устаткування): до 
складу об’єкта входять: котельня (вста-
новлені два котли (один резервний) КАЛ-
ВІС-500, що працюють на вугіллі), склад 
вугілля (розвантаження та зберігання ву-
гілля), склад хлору, технологічне облад-
нання хлораторної, склад кварцевого 
піску (зберігання кварцевого піску), ла-
бораторія (проведення хімічних аналізів), 
пост газополум’яної різки металу, блок 
реагентного господарства (приготування 
вугільної помпи), заточувальні верстати, 
зварювальний трансформатор, дозатори 
амонізації (пролонгація знезаражуваль-
ного ефекту при хлоруванні води), ко-
генераційна установка, що працює на 
природному газі, дизельний генератор 

DALGAKIRAN DJ 330 DD, дизельний гене-
ратор DALGAKIRAN DJ 825 DD.

Об’єкт відноситься до другої групи. За-
гальний обсяг викидів забруднюючих ре-
човин становить 3475,729 т/рік, у тому 
числі: оксиди азоту (у перерахунку на 
діоксид азоту) — 5,455162 т/рік; оксид 
вуглецю — 6,802402 т/рік; діоксид сірки 
— 8,135328 т/рік; речовини у вигляді сус-
пендованих твердих частинок — 2,154336 
т/рік; вуглецю діоксид — 3452,806839 т/
рік; хром та його сполуки (у перерахунку 
на хром) — 0,000247 т/рік; цинк та його 
сполуки (у перерахунку на оксид цин-
ку) — 0,000211 т/рік; мідь та її сполуки 
(у перерахунку на мідь) — 0,000153 т/
рік; нікель та його сполуки (у перерахун-
ку на нікель) — 0,000137 т/рік; арсен та 
його сполуки (у перерахунку на арсен) — 
0,000132 т/рік; свинець та його сполуки 
(у перерахунку на свинець) — 0,000074 т/
рік; ртуть та її сполуки (у перерахунку на 
ртуть) — 0,000034 т/рік; азоту (I) оксид 
— 0,017102 т/рік; метан — 0,058739 т/
рік; хлор — 0,213400 т/рік; спирт етило-
вий — 0,000380 т/рік; кислота оцтова — 
0,000190 т/рік; водень хлористий (кис-
лота соляна) — 0,000078 т/рік; кислота 
сірчана — 0,000004 т/рік; калію гідроксид 
— 0,000004 т/рік; фенол — 0,000044 т/
рік; аміак — 0,000958 т/рік; натрію гідро-
ксид — 0,000004 т/рік; кислота азотна — 
0,000036 т/рік; хлороформ — 0,000022 т/
рік; оксиди заліза (у перерахунку на за-
лізо) — 0,011982 т/рік; манган та його 
сполуки (у перерахунку на діоксид ман-
гану) — 0,000468 т/рік; сульфат амонію — 
0,051343 т/рік; неметанові леткі органічні 
сполуки — 0,018821 т/рік.

Заходи щодо впровадження найкращих 
існуючих технологій виробництва, що ви-

конані або/та які потребують виконання: 
відповідно до наказу Міністерства захис-
ту довкілля та природних ресурсів Укра-
їни №448 від 27.06.2023 р. заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих тех-
нологій виробництва не розроблялися, 
оскільки об’єкт належить до другої групи.

Перелік заходів щодо скорочення ви-
кидів, що виконані або/та які потребу-
ють виконання: фактичні викиди забруд-
нюючих речовин в атмосферне повітря 
від стаціонарних джерел не перевищують 
нормативи гранично допустимих вики-
дів відповідно до законодавства. Заходи 
щодо скорочення викидів забруднюючих 
речовин не передбачаються та не потре-
бують розроблення. Передбачаються за-
ходи щодо: регулювання викидів у періо-
ди несприятливих метеорологічних умов; 
здійснення виробничого контролю за до-
триманням встановлених нормативів гра-
нично допустимих викидів.

Відповідність пропозицій щодо дозво-
лених обсягів викидів законодавству: 
викиди забруднюючих речовин від ста-
ціонарних джерел не перевищують нор-
мативи гранично допустимих викидів, 
встановлених наком Мінприроди №309, 
та відповідають державним медико-сані-
тарним нормативам якості атмосферно-
го повітря, затвердженим наказом МОЗ 
України №813 (з урахуванням змін, вне-
сених наказом МОЗ України №953).

Зауваження та пропозиції громад-
ських організацій та громадян прийма-
ються протягом 30 календарних днів з 
дня оприлюднення цього повідомлення 
до Черкаської обласної військової адмі-
ністрації за адресою: 18001, м.Черкаси, 
бульв.Шевченка, 185, тел. (0472) 37-22-
49, e-mail: srzg@ck.gov.ua.

Повідомлення про намір отримання дозволів на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря

ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО ТЕОЛИНСЬКЕ (ФГ «ТЕОЛИН-
СЬКЕ»); ЄДРПОУ 30885664. 

Юридична адреса: 19141, Черкаська обл., Уманський р-н, 
село Теолин, вулиця Молодіжна, будинок 88а.

Фактична адреса: 19141, Черкаська обл., Уманський р-н, село 
Теолин, вулиця Молодіжна, будинок 88, 88а.

Тел. (067) 597 39 43; e-mail: annapolonska61@gmail.com.
КВЕД 01.11 Вирощування зернових культур (крім рису), бобо-

вих культур і насіння олійних культур.
Мета: отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин 

стаціонарними джерелами для існуючого об’єкта, що має дію-
чий дозвіл, необхідного для здійснення господарської діяльності 
з дотриманням вимог природоохоронного законодавства Укра-
їни та здійсненням контролю за впливом стаціонарних джерел 
викидів на стан атмосферного повітря. 

Основні джерела виділення забруднюючих речовин: зерно-
очисне та зерносушильне обладнання, теплогенератор, тран-
спортери, силоси та склад зерна, опалювальний пристрій, мета-
лообробне обладнання, дві ємності для зберігання дизельного 
палива, автотранспорт, дизельний генератор.  

Виробнича діяльність об’єкта не підпадає під дію Закону Укра-
їни «Про оцінку впливу на довкілля». 

В атмосферне повітря виділяються такі забруднюючі речови-
ни (т/рік): речовини у вигляді суспендованих твердих частинок 
— 0,789; сірководень — 0,001; азоту діоксид — 0,286; азоту (1) 
оксид (N2

O) — 0,004; вуглецю оксид — 3,614; НМЛОС — 0,049; 
метан — 0,005; діоксид сірки — 0,004; залізо оксид — 0,0003; 
манган оксид — 0,00004; граничні вуглеводні — 0,031; діоксид 
вуглецю — 106,761. Загальний максимально можливий викид 

забруднюючих речовин становить до 4,784 т/рік (без діоксиду 
вуглецю).

Даний майданчик відноситься до третьої групи об’єктів за 
складом документів, у яких обґрунтовуються обсяги викидів.

Відповідно до наказу Міністерства охорони навколишнього 
природного середовища України №448 від 27.06.2023 заходи 
щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробни-
цтва не розробляються, оскільки підприємство відноситься до 
другої групи об’єктів за складом документів, у яких обґрунтову-
ються обсяги викидів, у залежності від ступеня впливу об’єкта 
на забруднення атмосферного повітря.

Перелік заходів щодо скорочення викидів, що виконані або/
та які потребують виконання: заходи щодо запобігання пере-
вищення встановлених нормативів ГДВ у процесі виробництва; 
заходи щодо остаточного припинення діяльності, пов’язаної з 
викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та при-
ведення місця діяльності у задовільний стан; заходи щодо охо-
рони атмосферного повітря при несприятливих метеорологічних 
умовах передбачені й будуть враховані в документах, у яких об-
ґрунтовуються обсяги викидів та в дозволі на викиди.

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів відповідають за-
конодавству. Викиди забруднюючих речовин в атмосферне по-
вітря від підприємства не призводять до перевищення рівня 
впливу на атмосферне повітря на межі СЗЗ.

Збір зауважень громадських організацій та окремих громадян 
з даного питання проводиться протягом 30-ти днів з дня публі-
кації до Черкаської обласної військової адміністрації за адре-
сою: 18001, Черкаська обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, 185, 
тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-15, 33-73-13, srzg@ck.gov.ua.

Позиція

У ПАРЄ закликали до чесного 
розслідування справи проти Тимошенко
Країни-члени Парламентської асамблеї Ради Європи виступили із заявою щодо справи, яку веде Національне 
антикорупційне бюро України проти Юлії Тимошенко.

У документі акцентовано на низці можливих процесуальних порушень. Зокрема, йдеться про обшуки у партійному 
офісі без рішення суду, а також відсутність участі політикині в судовому розгляді щодо легалізації цих дій. 

Окремо відзначено ситуацію з аудіозаписами, які стали частиною доказової бази. За інформацією, адвокати не 
отримали повного доступу до матеріалів, що унеможливлює їхню перевірку. 

В ПАРЄ вважають, що такі обставини можуть свідчити про ризики порушення фундаментальних принципів правосуд-
дя, зокрема змагальності сторін.

Асамблея закликала забезпечити відкритість процесу, припинити будь-які маніпуляції та надати стороні захисту мож-
ливість провести незалежну експертизу доказів. Контроль за розвитком справи триватиме.

За матеріалами сайту ba.org.ua

Досягнення

Смілян відзначили за чуйні серця 
Сміла ввійшла до шести громад України, які отримали почесну відзнаку 
«Кришталеве серце». 

Так відзначено на державному рівні роботу Смілянського центру соціальних служб, 
зокрема діяльність Центру життєстійкості, який функціонує на його базі. 

«Це — визнання системної роботи команди фахівців, які щодня підтримують ро-
дини, дітей, людей, які опинилися в складних життєвих обставинах», зазначив у своїй 
розповіді про відзнаку «Кришталеве серце» міський голова Сергій Ананко.



36 травня 2026 року Панорама

За реєстрацію 
на сайті
доплачуватимуть
Якщо люди не відвідуватимуть 
сайти знайомств, то не зможуть 
зустрітися, укласти шлюб, а, 
отже, народити дітей, тим самим 
підвищивши народжуваність у 
країні.

Враховуючи таку логіку, в япон-
ській префектурі Коті одиноким 
людям стали платити 20 тисяч 

єн за реєстрацію в додатках для зна-
йомств, щоб вони допомогли зупинити 
катастрофічне падіння народжуваності.

Гроші дають тим, хто має намір за-
реєструватись у схвалених урядом сер-
вісах для побачень. Щоправда, таку 
субсидію можна витратити лише на ре-
єстрацію, користування та додаткові по-
слуги у верифікованих додатках. Є ще 
одне обмеження: програма розрахова-
на на людей віком від 20 до 39 років.

Проте самі японці не надто вірять у 
дієвість заходу. 

Курйоз

Японія перегляне оборонну політику 
на тлі зростання напруженості в 

Азіатсько-Тихоокеанському регіоні 
та загроз з боку Китаю, росії та 
КНДР. Про це заявила прем’єр-
міністерка країни Санае Такаїчі.

Військово-морські сили Данії 
опинилися у критичній ситуації 

через масштабний відтік кадрів. 
Ситуація на найбільших кораблях 

країни — фрегатах — досягла 
критичної позначки. Наразі там 

вакантна кожна п’ята посада 
серед рядового складу та кожна 

шоста серед сержантів. Загальний 
дефіцит екіпажів становить  

близько 15%.

Європарламент закликав 
розширити відповідальність за 
війну росії проти України — до 
депутатів держдуми та суддів 

Конституційного суду рф. У ЄС 
наголошують: без правосуддя не 

буде миру.

Україна, Італія, Фінляндія, Норвегія, 
Швеція та Велика Британія 

створили багатонаціональну 
коаліцію CORPUS — Coalition for 

Resilient Procurement and Unified 
Support. Вона має пов’язати 

закупівельні агентства України та 
партнерів, щоб швидше планувати 

постачання, вибудовувати 
стійкі ланцюги постачання та 

обмінюватися робочими рішеннями 
під час війни.

росія імпортує понад 90% 
технологій, на які накладено 

санкції, через Китай, що свідчить 
про зростаючу залежність москви 

від Пекіна, повідомляє «Вloomberg» 
із посиланням на джерела, обізнані 

з ситуацією.

Дональд Трамп заявив про значне 
скорочення американського 

військового контингенту в 
Німеччині. За його словами, 

йдеться про виведення більш ніж 
5 тисяч людей. На даний момент у 
Німеччині дислоковано близько 36 
тисяч американських військових, з 
яких майже 11,5 тисячі — цивільні 

працівники. Поки не зрозуміло, 
кого саме торкнеться скорочення.

новини світуПерспектива

Поле кропить агродрон
Фермер із Носачева, що у Черкаському районі, 
Роман Косенко використовує у своєму господарстві 
агродрон. За один день така техніка обробляє понад 
50 гектарів поля та може працювати після дощу.

Перед початком роботи агродрон заправляють водою 
та добривами. Ними підживлюють озиму пшеницю, 
ріпак, розповідає фермер Роман Косенко, який в 

аграрній галузі працює понад 14 років.
Пілот Ігор Жигилій позповів, що агродрон сам «бачить» 

поле, зчитує межі ділянки й далі працює без втручання лю-
дини — чітко за маршрутом. «Посадимо дрон, відредагує-
мо карту, «заб’ємо» налаштування поля, з яким ми будемо 
працювати. І вже він сам в автоматичному режимі піде пра-
цювати за нашими параметрами», — сказав він.

За словами Романа Косенка, в умовах війни агродро-
ни для аграріїв — це можливість зменшити витрати, зеко-

номити людський ресурс і пальне. Дрон не витоптує куль-
туру, не ущільнює грунт. Вносить строго запрограмовану 
норму діючої речовини. Така техніка аналізує стан посівів. 
Ото що лише прикрість, що під час повітряних тривог пра-
цювати дроном неможливо.

Про це повідомляє «Суспільне».

У Черкасах медики провели унікальну реконструкцію руки військовому, 
який ішов пораненим до евакуації 25 кілометрів. Про це повідомляє NV.

В одній із лікарень області прове-
ли десятигодинну реконструк-
тивну операцію з відновлення 

руки українському військовому з Чер-
кащини Роману, який після важкого 

поранення — вибухової травми — з 
розтрощеною рукою пройшов близь-
ко 25 кілометрів до точки евакуації.

Попри значні ушкодження кістко-
вих структур руки, нерви залишилися 
неушкодженими, що дало шанс на її 
збереження.

Медики виконали мікрохірургіч-
ну операцію з пересадкою фрагмен-
та малогомілкової кістки та відновлен-
ням судин. Втручання проводилося 
спільно українськими та американ-

ськими хірургами в межах програми 
Reconstruction Mission. 

У пацієнта є шанси на відновлення 
функції руки після курсу лікування та 
фізичної терапії.

Американський хірург Патрік Кел-
лі, який брав участь в операції, за-
значив, що подібні травми є одними 
з найскладніших навіть за світовими 
стандартами, а українські лікарі де-
монструють високий рівень готовності 
працювати з ними.

Відновлення Хірурги врятували руку військовому

«Дзелень»-ярмарок
розгорнеться 
 в історичному місці

У Черкасах громадські організації «Комітет захисту 
Замкового узвозу», «Культура Черкас» та «Черкаський 
інститут міста» організовують «Дзелень»-ярмарок. 

Як пишуть на сторінці комітету в мережі, — «16 травня на-
решті Перша площа Черкас задзеленчить». 

Дзелень-гора в Черкасах (на ній, зокрема, розта-
шований будинок природи, біля якого й відбудеться дійство) 
— це історичне серце Черкас. «Сьогодні багато міських про-
сторів втрачають своє значення для жителів і забудовують-
ся — вони стають транзитними або забутими. Перша міська 
площа Черкас, Будинок Кринського, Старособорний узвіз та 
інші — не виняток. Водночас, саме такі місця мають потенціал 
ставати точками тяжіння та гордості за місто», — зазначають 
організатори. 

Ярмарок «Дзелень» задуманий, як поєднання локальної 
культури, ремесел, гастрономії та сучасного міського життя, 
яке виростає з історичного контексту.

Пильність

У період нересту
наловив чотири 
мішки риби 
Під час патрулювання 
прибережної смуги річки Ірдинка в 
адміністративних межах села Ірдинь 
близької 2-ої години ночі поліцейські 
помітили чоловіка, який, імовірно, 
ловив рибу. 

Поліціянти виявили у нього вісім ми-
синових сіток та чотири мішки зі сві-
жовиловленою рибою — 534 карасі, 

дві краснопірки. Незаконний улов, забо-
ронені знаряддя лову слідчі вилучили.

Сума збитків, завданих рибному гос-
подарству України, становить понад 847 
тисяч гривень.

Про це інформують у пресслужбі 
патрульної поліції.

У квартирі 
вибухнула 
граната
Поліція розслідує факт 
вибуху гранати у Черкасах. 
Вибух стався 2 травня 
ввечері у квартирі 
двоповерхового будинку на 
вулиці Захисників України. 
Загинуло двоє людей.

Попередньо встановлено, що в приміщенні відбувся розрив ручної 
гранати. Внаслідок вибуху отримали травми, несумісні з життям, 
двоє місцевих мешканців — чоловіки віком 41 та 57 років.

Наразі слідчі дії тривають, правоохоронці встановлюють походження 
боєприпасу та всі обставини події.
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Локальна культура

Місце, де буде ярмарок «Дзелень».

Небезпека
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Замість конспектів — 
компас, турнікет і зброя: 
студенти проходять
підготовку до нацспротиву
У ці дні студенти Черкаського державного фахового 
бізнес-коледжу та Європейського університету, замість 
звичних пар, опановують тактичну медицину, проходять 
курс виживання, вчаться орієнтуватись на місцевості та 
поводитися зі зброєю. Такий унікальний освітній проєкт, 
що реалізується в області, є результатом стратегічної 
співпраці коледжу та університету з обласним Центром 
підготовки громадян до національного спротиву. Це 
— перший пілотний кейс втілення оновленого Закону 
України «Про основи національного спротиву» на 
Черкащині.

Майбутні ІТ-фахівці, менеджери та економісти відпрацьо-
вують життєво необхідну базу. Програма є комплек-
сною, тож студенти опановують цілий спектр дисциплін: 

домедичну підготовку, стрілецьку, тактичну, інженерну підго-
товку та мінну безпеку, підготовку зі зв’язку, топографії, орієн-
тування на місцевості та інші. При цьому навчання не зводиться 
до сухої теорії в аудиторіях — студенти відпрацьовують усі на-
вички в польових умовах під пильним керівництвом інструкторів 
із бойовим досвідом.

Емоції на тренуваннях зашкалюють. Юнаки зізнаються: бу-
ває непросто, але драйв перемагає. «Ти приходиш сюди, тобі 
детально все показують, розказують, і ти практично все пробу-
єш сам», — ділиться враженнями студент Максим.

«Найцікавіше — це стрільба. Зброю бойову тримав упер-
ше. Цілитися було найскладніше, бо погано бачу, але такі курси 
дуже потрібні людям для розуміння, як усе відбувається в ре-
альності», — розповідає один зі здобувачів вищої освіти.

Доповнює його студент Тимофій, який найбільше оцінив ди-
наміку занять: «Встигли відпрацювати роботу в групах, доме-
дичну та мінну безпеку. Інструктори постійно ускладнюють за-
няття додатковими спецефектами. Цікаво було дізнатися, що 
можна робити, а що — ні при різних видах небезпеки, які на ви-
гляд вибухонебезпечні предмети, як накладати джгути».

Разом із молоддю в полях тренуються їхні наставники. Один 
із представників керівного складу бізнес-коледжу Владислав 
зараз є таким же слухачем курсу, як і студенти. «Нині фінішує 
перша група, я навчаюся разом із ними. Для всіх нас це — пер-
ший досвід, а в подальшому курс пройдуть інші, адже ця дисци-
пліна вже інтегрована в навчальний процес, — розповідає Вла-
дислав. — Тут найголовніше — навчитися надавати домедичну 
допомогу в першу чергу собі, а потім — людям, які опинилися 
в критичній ситуації поруч із тобою. Також основа курсу — вза-
ємовиручка та робота в групі. Хтось знає більше й ділиться зна-
ннями з тим, хто призабув. А відповідальність у нас групова: 
якщо хтось десь допустив недолік, відповідають усі».

В умовах повномасштабної війни підготовка молоді — це 
вже не опція, а фундамент національної безпеки, який закла-
дається просто зараз. Мета — дати студентам не лише технічні 
навички, а й упевненість у власних силах.

«Цей проєкт унікальний тим, що бізнес-коледж та європей-
ський університет стали першими, хто проявив ініціативу та 
системно підійшов до виконання закону. Наше завдання — зро-
бити так, щоб кожен студент почувався впевнено та знав, як ді-
яти у критичній ситуації. Це — інвестиція в оборонну стійкість та 
майбутнє всієї країни», — коментує керівник Центру підготовки 
громадян до національного спротиву Олександр Гащук.

Детальна інформація — на сайті nacsprotyv.ck.ua.
Надія СІЧКАР

Територія стійкості

Повернення до активного життя після поранення часто починається з базових, але дуже 
важливих, речей — можливості самостійно пересуватися, планувати свій день і не залежати 
від сторонньої допомоги в щоденних справах. Саме для цього діє державна програма 
компенсації за переобладнання автомобіля для людей з інвалідністю, зокрема ветеранів і 
ветеранок.

Власним досвідом використання цієї мож-
ливості поділився ветеран із Черкас Ан-
тон Іванців. До повномасштабної війни він 

працював у сфері автомобілів: очолював СТО, 
займався продажем машин і автозапчастин, 
працював водієм-далекобійником. Із початком 
повномасштабного вторгнення долучився до вій-
ська. У боях під Бахмутом Антон зазнав тяжкого 
поранення — втратив дві руки та ногу.

Під час реабілітації він поставив собі чітку 
мету — знову сісти за кермо. Про програму ком-
пенсації за переобладнання авто дізнався із со-
ціальних мереж. Для нього це було, насамперед, 
про право на мобільність і можливість повернути 
собі самостійність у повсякденному житті.

Для переобладнання Антон обрав Tesla. По-
яснює це тим, що така машина дає більше мож-
ливостей для індивідуальної адаптації завдяки 
електронній системі керування та наявності до-
даткового обладнання від сторонніх виробників. 
Перед тим, як почати роботу, він самостійно ви-
вчав, як у світі адаптують автомобілі для людей 
з інвалідністю, аналізував технічні рішення та ви-
моги законодавства, щоб зрозуміти, який варіант 
буде безпечним і придатним для його випадку.

Частину технічного рішення Антон фактично 
розробляв самостійно. У реалізації допомага-
ли фахівці Bionics Group — протезного підпри-
ємства, яке має, зокрема, 3D-принтер для виго-
товлення індивідуальних елементів. За словами 
ветерана, він визначав, де саме мають бути роз-
ташовані кнопки, перехідники та кріплення, а ко-
манда допомагала це втілити технічно. Так, для 
авто виготовили й закріпили окремі деталі, адап-
тували розміщення кнопок на підголівнику, вста-
новили спеціальні перехідники та додаткове крі-
плення для фіксації протеза. Тобто це було не 
стандартне рішення, а поетапна індивідуальна 
адаптація під конкретні потреби людини.

Антон розповідає, що шлях був непростий не 
лише технічно. Оскільки його випадок — дуже 
складний, частину процедур довелося проходити 
фактично вперше для конкретних установ. Серед 
викликів, із якими він зіткнувся, — недостатня по-

інформованість на місцях про саму програму та 
механізм отримання компенсації. Водночас, він 
наголошує: попри ці труднощі, програма працює, 
нею варто користуватися.

Після переобладнання автомобіля Антон 
пройшов необхідні процедури: отримав висно-
вки, сертифікував адаптацію та оформив водій-
ські документи з відповідними спеціальними ко-
дами. 

Сьогодні ветеран — знову за кермом і радить 
іншим не боятися проходити цей шлях. Каже, що 
переобладнання авто — це не лише про зруч-
ність, а й про безпеку, законність і можливість 
повернути собі незалежність у щоденному житті.

Досвід Антона Іванціва засвідчує, наскільки 
важливо, щоб ветерани та ветеранки знали про 
доступні державні програми, могли ними ско-
ристатися на практиці. А зворотний зв’язок від 
тих, хто вже пройшов цей шлях, допомагає вдо-
сконалювати систему далі.

Нагадуємо, що для людей з інвалідністю вна-
слідок війни діє державна програма відшкоду-
вання витрат на переобладнання автомобіля під 
індивідуальні потреби. Йдеться, зокрема, про 
встановлення ручного керування або іншого спе-
ціального обладнання, яке дозволяє безпечно 
користуватися транспортним засобом з ураху-
ванням отриманих поранень. 

Щоб скористатися програмою, необхід-
но подати заяву на погодження переобладнан-
ня до Головного сервісного центру МВС або ДП 
«ДержавтотрансНДІпроєкт»; виконати роботи з пе-
реобладнання у спеціалізованій майстерні; отри-
мати сертифікат відповідності; перереєструвати 
переобладнаний автомобіль у сервісному центрі 
МВС; подати документи до органу соціального за-
хисту населення для отримання компенсації.

Детальні умови участі в програмі та перелік 
необхідних документів доступні на платформі 
Ветеран PRO за посиланням: https://veteranpro.
gov.ua/thematic-block/transport_i_komunalni_
pilhy#pereobladnannya-avtomobilya. 

Матеріал підготувала  
Анастасія БАЛЯНОВА

У благодатні квітневі дні, 
коли весна остаточно 
перемагає холод, коли 
природа щодня набирає 
сили для розквіту, 70 років 
тому, 11 квітня, народився 
Микола Іванович Сенченко. 
І, мабуть, сама пора його 
народження визначила 
головні риси характеру — 
працелюбність, життєва 
енергія та особливе вміння 
бачити красу в звичайному.

Трудовий шлях Микола Іва-
нович розпочав на пе-
дагогічній ниві, однак 

справжнім покликанням стала 
журналістика. Понад три деся-
тиліття його голос лунав у ефірі 
районного радіо, ставши впіз-
наваним і близьким для бага-
тьох жителів Шполянщини. 

На цьому він не зупинився — 
завдяки його наполегливості та 
ентузіазму в районі з’явилося 
телебачення. Він фактично сто-
яв біля витоків його створення: 
формував колектив, навчав мо-
лодих працівників, передавав 
їм секрети професійної май-
стерності.

Працювати доводилося в 
непростих умовах. Невеликий 
колектив із трьох-чотирьох лю-
дей забезпечував підготовку 
матеріалів і для радіо, й для те-
лебачення. Там, де в інших ра-
йонах працювали значно більші 
редакції, у Шполі все тримало-
ся на самовідданості. Образно 

кажучи, Микола Іванович жив 
роботою — днював і ночував у 
редакції.

Як журналіст, Микола Івано-
вич мав рідкісний талант — ба-
чити у звичайному незвичай-
не. Його репортажі вирізнялися 
глибиною, а короткі ефіри від-
кривали слухачам і глядачам 
сутність людини. Він умів слу-
хати, відчувати, передавати ха-
рактер своїх героїв так, як це 
вдавалося далеко не кожному.

Вийшовши на заслужений 
відпочинок, Микола Іванович не 
зупинився. Його допитливість і 
енергія знаходять вихід у нових 
захопленнях — від майструван-
ня до освоєння техніки та елек-
троніки. Як жартує сам ювіляр: 
коли працював — мав вихідні, а 
на пенсії їх уже немає.

На жаль, після його завер-
шення праці в редакції невдовзі 
припинила діяльність телерадіо

компанія в Шполі. Та це лише 
підкреслює, наскільки вагомою 
була його роль у її існуванні.

Нині Микола Іванович за-
лишається людиною, з якою 
завжди цікаво. Його пам’ять, 
ерудиція, життєвий досвід ви-
кликають щире захоплення, а 
оптимізм і активність — повагу.

Вітаючи ювіляра з 70-річ-
чям, щиро бажаємо йому міц-
ного здоров’я, невичерпної 
енергії, нових задумів і можли-
востей для їх здійснення. Нехай 
кожен день приносить радість, 
а поруч завжди будуть близькі 
й дорогі серцю люди. Залишай-
теся таким, яким вас знають і 
цінують — життєрадісним, ді-
яльним і потрібним людям.

Колективи ТОВ «Редакція 
газети «Шполянські вісті»; 

ТОВ «Редакція газети 
«Черкаський край»

Ювілей

Сімдесят —
це лише
розквіт життєвої
мудрості

Право на мобільність: 
як ветеран скористався
державною програмою
компенсації
за переобладнання авто

Адаптація
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— Загинули бджілки взимку, та ще й 
чимало. Ті вулики, що один на одному 
поставлені під тином, — порожні, — по-
яснив Сергій Іванович.

Знаючи те, що він пасічникує не один 
десяток років, я поцікавився: а як же в 
нього перезимували божі комахи, чи всі 
дочекалися весни.

— На жаль, ні, — відповів Бурлака. 
— Майже 38 відсотків бджолородин за-
гинули. І така ситуація не лише у мене. 
Жоден із пасічників у нашій окрузі не 
сказав, що цьогорічна зимівля обійшла-
ся без втрат. Здебільшого опустіла по-
ловина вуликів, а в декого загинули дві 
третини бджолородин і навіть більше. 
Тому я ось відразу після Великодня по-
їду закупляти відводки. Вже домовився 
про це на Закарпатті.

Мертві бджоли не гудуть
За журналістськими клопотами не 

було часу зайнятися темою перезимів-
лі бджіл більш детально, але, буваю-
чи в тому чи іншому закутку області, я 
почав цікавитися цим активніше. Почу-
те мимохіть заставило поспілкуватися з 
багатьма знайомими бджолярами більш 
детально. І вималювалася картина, яку 
благополучною аж ніяк не назвеш. 

Олексій Рибалка з Нової Дмитрівки 
Золотоніського району пасічникує більш 
як півстоліття, його добре знають усі 
бджолярі округи.

— Якщо після цієї зими вийшло 50 
на 50, то це — ще не зовсім погано, — 
пояснює Олексій Васильович. — У ба-
гатьох випадках загибель бджіл сягає 
70-80, а то й 90 відсотків. Знаю одно-
го пасічника, в якого з 70 сімей вижи-
ли лише дві. У селах багато хто тримав 
удома до десятка вуликів, а нині вони 
всі порожні. Причому процес зникнення 
бджіл розпочався ще восени: у багатьох 
випадках комахи злетіли з вуликів, зали-
шивши рамки з кормом. А сувора зима 
для частини бджолосімей стала просто 
нездоланною перешкодою.

Відомий як на Корсуньщині, так і в 
Черкасах, досвідчений пасічник Василь 
Шаповал господарює з розмахом, веде 
бджільництво ретельно. 

— На нашій пасіці загинули 20 від-
сотків комах, — повідомляє Василь Во-
лодимирович. — В основному це — пізні 
та слабкі відводки. У мого сусіда Мико-
ли опустіла половина вуликів, а в бага-
тьох пасічників ситуація ще гірша. При-
чину загибелі вбачаю в тому, що зима 
дійсно була такою злою, від якої кома-
хи відвикли. Далося взнаки й те, що у 
вулики потрапив взяток із оброблених 
хімією полів. Та й більшість пасічників 
залишили зимувати комах на соняшни-
ковому медові, що сприятливим аж ніяк 
не назвеш. 

Це вже хімія не вперше діє
Сергій Гнатюк господарює у своєму 

фермерському господарстві «Струмок», 

що в приміському селі Городецьке за 
околицею Умані. Все життя пасічникує.

— Загибель бджіл була й після то-
рішньої зимівлі (хоча такої холоднечі, як 
цьогорішня, тоді не було), є й після ни-
нішньої, — каже Сергій Ва-
лентинович. — 15-20 від-
сотків загиблих сімей — це 
ніби й небагато, бо в деко-
го загинуло 75 і навіть 90 
відсотків. Але, попри слаб-
кі й пізні відводки, гинуть і 
ніби нормальні сім’ї. Причи-
ну цього я бачу в тому, що 
вадить пилок, принесений 
комахами з оброблених хі-
мікатами полів. Пояснюю 
детальніше: якщо нектар — 
із отрутою, то бджола заги-
не й не принесе його з поля 
у вулик. А ось пилок із такою 
злою домішкою трудівниця 
несе на своїх ніжках (через 
що для цих грудочок пил-
ку є інша назва — обніжжя). 
Принесла, скинула грудочки в комірку, 
ущільнила їх. Цю пергу бджоли й їдять 
взимку. А вона ж — не чиста, з домішка-
ми, які вадять комахам. Дається взнаки 
й те, що в грунтах на наших полях через 
надмірне вживання гербіцидів та отру-
тохімікатів уже нагромадився їх надли-
шок. І вони демонструють свою післядію 
наступного року, будучи присутніми як у 
квітках, так і в росі, що з’являється вдо-
світа на стеблах. 

Другий рік акацієвий мед 
буде рідкістю

— У мене чимало сімей загинули піс-
ля цієї зимівлі, тож довелося дещо їх 
прикупити, щоб поновити кількість, — 

зазначає засновник 
СФГ «Златополь», що 
в Дмитрівці Золото-
ніського району, Ва-
силь Драч. — Але за-
гибель бджіл взимку 
— це ще не вся біда 
нинішнього року. Бо 
останні квітневі замо-
розки в повітрі при-
звели до того, що по-
мерзли бруньки акації 
білої, які вже розпус-
калися. Це спосте-
рігається на більшій 
частині території Чер-
кащини. Так було й то-
рік. Тому годі сподіва-
тися на акацієвий мед. 
Хіба що десь по ярках-

балках (чи, навпаки, на вершинах пагор-
бів) мороз не пошкодив акацієві брунь-
ки й там сякий-такий взяток нектару з 
них буде.

Не треба бути жадібним
Дмитро Манько здобував у юнос-

ті фах пасічника в Чернятинському тех-
нікумі на Вінниччині. Кілька десятиріч 
пасічникує на рідній Христинівщині, в 
крайньому селі на межі Черкащини та 
Вінниччини.

— Не відзимували лише пізні та 
слабкі відводки, тому пасіка зменши-
лася десь на півтора десятка відсотків 
кількості сімей, — говорить Дмитро Пе-
трович. — Це, порівняно з позаминулою 
зимою, дещо більше, але цілком по-

яснюване: нинішня зима була не лише 
більш суворою, а й значно довшою. А 
ось якщо є загибель більше 10-15 відсо-
тків, то це вже — наслідок інших причин. 
Насамперед, це — недостатня обробка 
сімей проти кліща, зокрема — дешеви-
ми (але малоефективними) препарата-
ми. І друге — нестача корму у вулику, 
який через сильніші морози споживав-
ся комахами в більшій кількості. Тому ті 
пасічники, які зекономили гроші на пре-
паратах проти кліща та не підгодували 
цукром сім’ї сповна — кусають лікті, ви-
мітаючи мертвих бджіл весною. Тож моя 
порада декому з колег: не будьте жа-
дібними, не скупіться для божої комахи. 
Вона вам за це віддячить втричі. 

Сійте гречку та фацелію
— Окрім білої акації, яка постражда-

ла від весняних приморозків, під знаком 
запитання може опинитися й липа, — 
прогнозує Василь Павлович Драч. — То-
рік липа не цвіла, невідомо, чи виділяти-
ме нектар вона й нинішнього літа. Тому 
від квітуючих садків і жовтих полів роз-
квітлого озимого ріпаку до квітування 
соняшнику може бути для бджіл довга й 
голодна пауза. Вихід я бачу один: кожен 
пасічник має хоч трохи посіяти гречки та 
фацелії, щоб отримати бодай невелич-
кий підтримуючий взяток нектару з цих 
двох медоносів. Інакше може бути, по-
декуди, зубожіння пасік і під гарячим по-
дихом літніх місяців.

Андрій Лантух пасічникує в одному 
селі з Дмитром Маньком уже десь де-
сяток років.

— Зима 2025-2026 року зменшила 
мою пасіку на 12 відсотків, що не ката-
строфічно, — розповідає Андрій Мико-
лайович. — А щоб сім’ї не лише збере-
глися, а й наростили сили до цвітіння 
соняшнику, я вже давно практикую сів-
бу фацелії на своєму городі. Причому, 
сію її не всю відразу, а в кілька стро-
ків, створюючи таким чином своєрідний 
квітуючий фацелієвий конвеєр. Це дає 
свій позитивний результат. Урвіть шма-
ток землі від картоплі чи коренеплодів, і 
підтримаєте таким чином своїх бджілок 
у робочому стані, з силою для медозбо-
ру з соняшнику. Бджола ситою з карто-
плі не буде, а вам бульба також не за-
вжди смакуватиме.

Подібна позиція й у Василя Шапова-
ла.

— Фацелія вже зараз гарно розвину-
лася й може надолужити бджолам хоч 
дещицю того, що принесе втрата акації, 
— запевняє Василь Володимирович. — 
За нинішніх умов це — особливо важли-
во, щоб мати потужні сім’ї для головно-
го взятку з соняшнику.

Василь МАРЧЕНКО, 
фото автора 

Дефіцитом може стати
не лише мед, а й бджоли

Василь Драч. Сергій Гнатюк.

Напередодні Великодня я з волонтерською групою ГО «Охматівська 
Січ» із Жашківщини побував у двох підрозділах ЗСУ на Сумщині. 
Повертаючись назад, уже на черкаській землі звернули увагу на 

одне з селянських дворищ, де стояла пасіка. Нашу увагу привернуло те, 
що дещиця вуликів стояла в садочку, а більша їх кількість громадилася 
в два поверхи, один на одному, попід парканом. Водій Сергій Бурлака 
відразу констатував причину цього скидання бджолиних хатинок на купу.

Василь Шаповал.

Дмитро Манько. Андрій Лантух.
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можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
11 травня

Вівторок, 
12 травня

Середа, 
13 травня

Четвер, 
14 травня

П’ятниця, 
15 травня

Субота, 
16 травня

Неділя, 
17 травня

2+2
6.00 Т/с "Хід коня" (12+)
13.10 "Загублений світ"
15.10 Х/ф "Операція "Тушонка" 

(12+)
17.15 Х/ф "Перехрестя" (12+)
19.15 Х/ф "Аполлон 13"
22.00 Т/с "Нарко" (16+)
0.10 Х/ф "Чочара" (12+)
2.10 "Загублений світ"
4.35 "Джедаі"

СТБ
3.40 Т/с "Історія одного злочину" 
9.00 МастерШеф (12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
17.10 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.45 Т/с "Лікарі" (12+)
23.45 Т/с "Мислити як злочинець" 

(12+)
2.10 Т/с "Хід прокурора" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.00 Т/с "CSI: Місце злочину 

Майамі-5" (12+)
11.20 "Загублений світ"
15.20 Х/ф "Придорожній заклад" 
17.45 Х/ф "Три дні на вбивство" 
20.00 Х/ф "Поліцейські" (12+)
22.00 Т/с "Нарко" (16+)
0.10 Х/ф "Вчора, сьогодні, завтра" 
2.30 "Загублений світ"
4.45 "Джедаі"

2+2
6.00 "Джедаі"
7.15 Т/с "CSI: Місце злочину 

Майамі-5" (12+)
911.50 "Загублений світ"
16.45 Х/ф "Жандарм на відпочинку"
18.45 Х/ф "Проект "Динозавр" 
20.10 Х/ф "Балістика: Екс про-

ти Север" (12+)
22.00 Т/с "Нарко" (16+)
0.05 Х/ф "Шлюб по-італійські" 
2.05 "Загублений світ"
4.25 "Джедаі"

2+2
6.00 "Джедаі"
7.00 Т/с "CSI: Місце злочину 

Майамі-5" (12+)
11.35 "Загублений світ"
15.40 Х/ф "Зорро"
17.55 Х/ф "Помститись за Ан-

джело" (12+)
19.50 Х/ф "Павук у павутинні" 
22.00 Т/с "Нарко" (16+)
0.15 Х/ф "Матч-поінт" (12+)
2.40 "Загублений світ"
4.20 "Помста природи"

2+2
6.00 "Помста природи"
7.00 Т/с "CSI: Місце злочину 

Майамі-5" (12+)
11.20 "Загублений світ" (12+)
14.15 Х/ф "Аполлон 13"
17.00 Х/ф "Мумія" 2017 р. 
19.00 Х/ф "У-571" (12+)
21.10 Х/ф "22 кулі: Безсмертний"
23.20 Х/ф "Снег. Розділ перший"
1.00 Х/ф "Універсальний сол-

дат-3: Новий початок" 
2.45 "Загублений світ"

2+2
6.00 "Джедаі"
8.05 "Загублений світ"
12.55 Х/ф "Перехрестя" (12+)
14.55 Х/ф "Сахара"
17.15 Х/ф "Балістика: Екс про-

ти Север" (12+)
19.00 Х/ф "Новий хлопець моєї 

мами" (12+)
20.55 Х/ф "Співучасник" (12+)
23.05 Х/ф "Посилка" (12+)
1.00 "Загублений світ"
4.20 "Джедаі"

2+2
6.00 "Джедаі"
7.40 "Загублений світ"
12.05 "Загублений світ. По-

вернення динозаврів"
13.10 Х/ф "Проект "Динозавр" 
14.50 Х/ф "Помститись за Анджело" 
16.45 Х/ф "Місія Сереніті" 
19.00 Х/ф "Двійник" (12+)
21.10 Х/ф "Нескінченність" 
23.10 Х/ф "22 кулі: Безсмертний"
1.20 "Загублений світ"

СТБ
3.00 Т/с "Хід прокурора" (12+)
3.35 Т/с "Історія одного злочину" 
7.55 Т/с "Мислити як злочинець" 
10.15 Т/с "Історія одного злочину" 
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
17.10 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.45 Т/с "Лікарі" (12+)
23.40 Т/с "Мислити як злочинець"

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 20:10, 

23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 Твор-

ча майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 18:00, 

21:30  Телемагазин
11:30, 15:00, 18:30 В гарній 

формі
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій
20:00, 23.10  Постаті
22:50 Every day

Enter-фільм
5.30 "Корисні поради"
6.00 "Україна вражає"
7.00 Т/с "Комісар Рекс"
9.00 "Корисні поради"
9.45 "Садові поради"
10.15 "Телемагазин"
11.45 "Шість соток"
12.30 "Гра долі"
13.30 "Правда життя" (12+)
14.30 "Таємниці світу" (12+)
15.30 Т/с "Комісар Рекс"
17.15 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
21.00 Т/с "Мисливці за го-

ловами"
1.00 "Гра долі"
1.45 "Скептик"
2.30 "Україна: забута істо-

рія"
3.00 "Єдині новини"

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.35 "Випадковий свідок"
10.25 Т/с "Віртуози" (12+)
12.25 Т/с "ФБР" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Віртуози" (12+)
1.30 "Випадковий свідок"
2.00 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
2.20 "Речовий доказ" (12+)
3.20 "Таємниці світу" (12+)
4.15 "Історії війни. Запах 

Ізюма" (12+)

СТБ
3.00 Т/с "Хід прокурора" (12+)
3.35 Т/с "Історія одного злочину" 
7.50 Т/с "Мислити як злочинець" 
10.10 Т/с "Історія одного злочину" 
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
17.10 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.40 Т/с "Лікарі" (12+)
23.40 Т/с "Мислити як злочинець" 

СТБ
3.00 Т/с "Хід прокурора" (12+)
4.05 Т/с "Історія одного злочину" 
7.50 Т/с "Мислити як злочинець" 
10.10 Т/с "Історія одного злочину" 
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
17.10 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.45 Т/с "Лікарі" (12+)
23.45 Т/с "Мислити як злочинець" 

СТБ
3.00 Т/с "Хід прокурора" (12+)
3.55 Т/с "Історія одного злочину" 
7.45 Т/с "Мислити як злочинець" 
10.05 Т/с "Історія одного злочину" 
13.55 Т/с "Сліпа" (12+)
19.00 Т/с "Сліпа" (12+)
21.55 Х/ф "Великий утікач" (12+)
23.45 Х/ф "Шпигунська гра" (16+)
1.35 Т/с "К.О.Д." (12+)

СТБ

3.35 Т/с "К.О.Д." (12+)

19.00 МайстерШеф (12+)

21.45 Супермама (12+)

0.05 Т/с "Слід" (12+)

СТБ

3.00 Т/с "Слід" (12+)

19.00 МайстерШеф (12+)

21.40 Супермама (12+)

0.00 Звана вечеря (12+)

2.30 Т/с "Слід" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.35 "Випадковий свідок"
10.25 Т/с "Віртуози" (12+)
12.25 Т/с "ФБР" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Віртуози" (12+)
1.30 "Випадковий свідок"
2.20 "Речовий доказ" (12+)
3.20 "Таємниці світу" (12+)
4.15 "Історії війни. Танок 

скорботи" (12+)

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.20 Правда життя
10.30 Таємниці світу
11.50 Найнебезпечніші тва-

рини
12.50 Дике виживання
13.50 Містичні історії
16.40 Таємниці світу
17.50 Гра на виживання
19.50 Дике виживання
21.50 У дикій природі з Беа-

ром Гріллзом
23.40 За крок до істини
1.20 Правда життя
2.50 Останній день дикта-

тора

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.35 "Випадковий свідок"
10.25 Т/с "Віртуози" (12+)
12.25 Т/с "ФБР" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика справа" 
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Віртуози" (12+)
1.30 "Випадковий свідок"
2.15 "Речовий доказ" (12+)
3.15 "Таємниці світу" (12+)
4.10 "Історії війни. Петри-

ківка. Кольори пере-
моги" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.35 "Випадковий свідок"
10.25 Т/с "Віртуози" (12+)
12.25 Т/с "ФБР" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Віртуози" (12+)
1.30 "Випадковий свідок"
2.20 "Речовий доказ" (12+)
3.20 "Останній день дикта-

тора" (12+)
3.35 "Історії війни. Нескорені" 
4.15 "Вірус комунізму. 

Остаточне проща-
вай?" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.35 "Випадковий свідок"
10.25 Т/с "Віртуози" (12+)
12.25 Т/с "ФБР" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Віртуози" (12+)
1.30 "Випадковий свідок"
2.40 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
3.25 "Спартан. Дух бороть-

би" (12+)
4.20 "Потяг на Схід" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
9.30 "Випадковий свідок"
10.20 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
13.30 Т/с "Дрон" (12+)
17.30 "Речдок. Велика спра-

ва" (12+)
22.45 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
2.00 "Випадковий свідок"
2.40 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
3.30 "Ліки для системи" 

(12+)
4.20 "Театр бойових дій. 

Прихисток" (12+)

НТН

6.00 "Речдок" (12+)

9.30 "Випадковий свідок"

10.20 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" 

13.30 Т/с "Дрон" (12+)

17.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)

22.45 Т/с "NCIS: Полю-

вання на вбивцю" 

(12+)

Enter-фільм
5.30 "Корисні поради"
6.00 "Україна вражає"
7.00 Т/с "Комісар Рекс"
9.00 "Корисні поради"
9.45 Садові поради
10.15 "Телемагазин"
11.45 "Шість соток"
12.30 "Гра долі"
13.30 "Правда життя" (12+)
14.30 "Таємниці світу" (12+)
15.30 Т/с "Комісар Рекс"
17.15 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
21.00 Т/с "Мисливці за голо-

вами"
1.00 "Гра долі"
1.45 "Скептик"
2.30 "Україна: забута істо-

рія"
3.00 "Єдині новини"

Enter-фільм
5.30 "Корисні поради"
6.00 "Україна вражає"
7.00 Т/с "Комісар Рекс"
9.00 "Корисні поради"
9.45 Садові поради
10.15 "Телемагазин"
11.45 "Шість соток"
12.30 "Гра долі"
13.30 "Правда життя" (12+)
14.30 "Таємниці світу" (12+)
15.30 Т/с "Комісар Рекс"
17.15 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
21.00 Т/с "Мисливці за голо-

вами"
1.00 "Гра долі"
1.45 "Скептик"
2.30 "Україна: забута істо-

рія"
3.00 "Єдині новини"

Enter-фільм
5.30 "Корисні поради"
6.00 "Україна вражає"
7.00 Т/с "Комісар Рекс"
9.00 "Корисні поради"
9.45 Садові поради
10.15 "Телемагазин"
11.45 "Шість соток"
12.30 "Гра долі"
13.30 "Правда життя" (12+)
14.30 "Таємниці світу" (12+)
15.30 Т/с "Комісар Рекс"
17.15 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
21.00 Т/с "Мисливці за голо-

вами"
1.00 "Гра долі"
1.30 "Скептик"
2.30 "Україна: забута істо-

рія"
3.00 "Єдині новини"

Enter-фільм
5.30 "Корисні поради"
6.00 "Україна вражає"
7.00 Т/с "Комісар Рекс"
9.00 "Корисні поради"
9.45 Садові поради
10.15 "Телемагазин"
11.45 "Шість соток"
12.30 "Гра долі"
13.30 "Правда життя" (12+)
14.30 "Таємниці світу" (12+)
15.30 Т/с "Комісар Рекс"
17.15 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
21.00 Т/с "Мисливці за голо-

вами"
1.00 "Гра долі"
1.40 "Скептик"
2.40 "Україна: забута істо-

рія"
3.00 "Єдині новини"

Enter-фільм
5.30 "Корисні поради"
6.30 "Україна вражає"
7.30 "Гра долі"
8.30 "Зіркові долі"
9.00 "Корисні поради"
9.45 Садові поради
10.15 "Телемагазин"
11.45 "Шість соток"
12.25 "Таємниці світу" (12+)
13.30 Т/с "Комісар Рекс"
15.30 Т/с "Мисливці за голо-

вами"
19.00 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
(12+)

23.00 Т/с "Комісар Рекс"
1.00 "Гра долі"
2.00 "Україна вражає"
3.00 "Єдині новини"

Enter-фільм
5.30 "Корисні поради"
6.30 "Україна вражає"
7.30 "Гра долі"
8.30 "Зіркові долі"
9.00 "Корисні поради"
9.45 Садові поради
10.15 "Телемагазин"
11.45 "Шість соток"
12.25 "Таємниці світу" 

(12+)
13.30 Т/с "Комісар Рекс"
15.30 Т/с "Мисливці за го-

ловами"
19.00 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
(12+)

23.00 Т/с "Комісар Рекс"
1.00 "Гра долі"
2.00 "Україна вражає"
3.00 "Єдині новини"

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.20 Правда життя
10.30 Таємниці світу
11.50 Найнебезпечніші тва-

рини
12.50 Дике виживання
13.50 Містичні історії
16.40 Таємниці світу
17.50 Гра на виживання
19.50 Дике виживання
21.50 У дикій природі з Беа-

ром Гріллзом
23.40 За крок до істини
1.20 Правда життя
2.50 Останній день дикта-

тора

ТЕТ
6.00 Панянка-селянка
8.00 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
10.00 Х/ф "Кохання та інші ка-

тастрофи"
12.00 Х/ф "Одружуся з пер-

шою зустрічною"
14.00 Х/ф "Зоряні війни: Епізод 

1 - Прихована загроза"
16.30 Х/ф "Зоряні війни: Епі-

зод 2 - Атака клонів"
19.15 Х/ф "Зоряні війни: Епі-

зод 3 - Помста Ситхів"
22.00 Т/с "Пригоди Бампера 

і Суса"
0.00 Т/с "Ненсі Дрю"
0.45 Т/с "СидОренки - СидорЕн-

ки. Ферма розБрату"
2.10 Вечірка 3
3.00 Т/с "Батько рулить"
3.50 Панянка-селянка

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.20 Правда життя
10.30 Таємниці світу
11.50 За крок до істини
12.50 Дике виживання
13.50 Містичні історії
16.40 Таємниці світу
17.50 Гра на виживання
19.50 Дике виживання
21.50 У дикій природі з Беа-

ром Гріллзом
23.40 За крок до істини
1.20 Правда життя
2.50 Останній день дикта-

тора

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.20 Правда життя
10.30 Таємниці світу
11.50 За крок до істини
12.50 Дике виживання
13.50 Містичні історії
16.40 Таємниці світу
17.50 Гра на виживання
19.50 Дике виживання
21.50 У дикій природі з Беа-

ром Гріллзом
23.40 За крок до істини
1.20 Правда життя
2.50 Останній день дикта-

тора

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
9.20 Правда життя
10.30 Таємниці світу
11.50 Хижі ігри
12.50 Дике виживання
13.50 Містичні історії
16.40 Таємниці світу
17.50 Гра на виживання
19.50 Дике виживання
21.50 У дикій природі з Беа-

ром Гріллзом
23.40 За крок до істини
1.20 Правда життя
2.50 Скептик

Мега
6.00 Шість соток
8.00 Удачний проект
9.00 Україна: забута історія
9.50 Таємниці світу
11.50 Містичні історії
14.40 Хижі ігри
18.45 Найнебезпечніші тва-

рини
21.40 Містика: Безтілесні
22.50 Містичні історії
0.50 Містична Україна
1.40 Україна: забута історія
2.20 Скептик

Мега
6.00 Шість соток
8.00 Удачний проект
9.00 Україна: забута історія
9.50 Таємниці світу
11.50 Містичні історії
14.40 Містика: Безтілесні
15.50 Найнебезпечніші тва-

рини
18.50 Хижі ігри
22.50 Містичні історії
0.50 Містична Україна
1.40 Україна: забута історія
2.20 Скептик

ТЕТ
6.00 Панянка-селянка
8.00 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
10.00 Х/ф "Біляночка та Роз-

очка"
11.10 Х/ф "Гуртом дешевше"
13.10 Х/ф "Маленька чорна 

книжка"
15.10 Х/ф "Зоонаглядач"
17.10 Х/ф "Зоряний шлях. 

Відплата"
19.30 Х/ф "Стартрек"
22.00 Т/с "Пригоди Бампера 

і Суса"
0.00 Т/с "Ненсі Дрю"
0.45 Т/с "СидОренки - СидорЕн-

ки. Ферма розБрату"
1.45 Вечірка 3
2.40 Т/с "Батько рулить"
3.30 Панянка-селянка
4.20 Ближче до зірок

ТЕТ
6.00 Панянка-селянка
8.00 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
10.00 Х/ф "Свинопас"
11.10 Х/ф "Побачення моєї 

мрії"
13.10 Х/ф "До зустрічі з тобою"
15.10 Х/ф "Як спіймати хо-

лостяка"
17.10 Х/ф "Стартрек: Відплата"
19.40 Х/ф "Стартрек: За меж-

ами Всесвіту"
22.00 Т/с "Пригоди Бампера 

і Суса"
0.00 Т/с "Ненсі Дрю"
0.45 Т/с "СидОренки - СидорЕн-

ки. Ферма розБрату"
1.45 Вечірка 3
2.40 Т/с "Батько рулить"
3.30 Панянка-селянка
4.20 Ближче до зірок

ТЕТ
6.00 Панянка-селянка
8.00 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
10.00 Х/ф "Йоринда і Йорин-

гель"
11.00 Х/ф "Зоонаглядач"
12.45 Х/ф "2+1"
14.55 Х/ф "Зоряний шлях. 

Відплата"
17.10 Х/ф "Стартрек"
19.30 Х/ф "Облівіон"
22.00 Т/с "Пригоди Бампера 

і Суса"
0.00 Т/с "Ненсі Дрю"
0.45 Найкраща оселя
2.25 Панянка-селянка
4.55 Ближче до зірок

ТЕТ
6.00 Найкраща оселя
8.00 М/ф "Я - панда"
9.40 Х/ф "Зоряні війни: Епізод 

1 - Прихована загро-
за"

12.10 Х/ф "Зоряні війни: Епі-
зод 2 - Атака клонів"

14.50 Х/ф "Зоряні війни: Епі-
зод 3 - Помста Сит-
хів"

17.30 Х/ф "Соло: Зоряні ві-
йни. Історія"

19.50 Х/ф "Бунтар один. Зо-
ряні війни. Історія"

22.10 Х/ф "Облівіон"
0.40 Розсміши коміка
2.15 Панянка-селянка
3.55 Ближче до зірок

ТЕТ
6.00 М/ф
6.10 М/ф "Аінбо: Дух Ама-

зонки"
7.40 Я люблю Україну
9.30 М/ф "Я - панда"
11.30 М/ф "Хітпіг"
13.00 М/ф "Ранго"
15.00 Х/ф "Джин"
17.00 Х/ф "Святий Вінсент"
19.00 Х/ф "Красуня на всю 

голову"
21.00 Х/ф "У бідності та ба-

гатстві"
23.10 Х/ф "Зоряні війни: Епі-

зод 1 - Прихована за-
гроза"

1.40 Розсміши коміка
2.25 Панянка-селянка
4.05 Ближче до зірок

ТЕТ
6.00 Ближче до зірок
7.00 М/ф "Хітпіг"
9.00 Ближче до зірок
11.00 Караоке на майдані
12.00 Х/ф "Диявол з трьома 

золотими волоси-
нами"

13.00 Х/ф "Щоденник Брі-
джит Джонс"

14.45 Х/ф "Бріджит Джонс: 
межі розумного"

16.45 Х/ф "Дитина Бріджит 
Джонс"

19.00 Я люблю Україну
20.50 Х/ф "За бортом"
23.00 Х/ф "Зоряні війни: Епі-

зод 2 - Атака клонів"
1.30 Розсміши коміка
2.15 Панянка-селянка
3.55 Ближче до зірок
4.40 Зірки, чутки та галлівуд

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 20:10, 

23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 Творча 

майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 18:00, 

21:30  Телемагазин
11:30, 15:00, 18:30 У фокусі — 

Європа
11:45, 22:50 Every day
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій
20:00, 23.10  Постаті

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 20:10, 

23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 Творча 

майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 

18:00, 21:30  Телема-
газин

11:30, 15:00, 18:30 Euromaxx
11:45, 22:50 Every day
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій
20:00, 23.10  Постаті

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 20:10, 

23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 Творча 

майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 

18:00, 21:30  Телема-
газин

11:30, 15:00, 18:30 Глобал 3000
11:45, 22:50 Every day
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00, 19:30, 22:30 У фокусі 

подій
20:00, 23.10  Постаті

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 20:10, 

23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Но-

вини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 Творча 

майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 18:00, 

21:30  Телемагазин
11:30, 15:00, 18:30 Завтра-сьо-

годні
11:45, 22:50 Every day
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:30 Новини регіонів
15:40 Замки
16:00,19:30, 22:30 У фокусі по-

дій
20:00, 23.10  Постаті

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 20:10, 

23:50 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Новини
8:15, 15:30, 19:15, 22:15 Творча 

майстерня
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 18:00, 

21:30  Телемагазин
11:15, 18:30 Arts
11:45, 14:30 Шифт
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:45 Новини регіонів
15:00 Драйвуй
15:40 Репортер
16:00, 19:15, 22:15 У фокусі подій
16:30, 23:20 Sunday news
19:30 Кабінет експертів
20:00, 23.10  Постаті
22:30 Огляд світових подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:30, 13:10, 17:25, 

20:10, 23:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Новини
10:30, 12:00, 12:30, 14:00, 18:00, 

21:30  Телемагазин
11:30, 18:30 Arts
11:45, 14:30 Шифт
13:00, 17:15 Удар в ціль
14:30, 16:45 Новини регіонів
15:00 Драйвуй
15:30 Творча майстерня
15:40 Репортер
16:00, 19:15, 22:15 У фокусі подій
16:30, 23:20 Sunday news
19:30 Кабінет експертів
20:00, 23.10  Постаті
22:30 Огляд світових подій
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23 квітня 2026 року                                  № ___1______

Зареєстровано в Київському міжрегіональному управлінні Міністерства юстиції 
України, 28 квітня 2026 р. за №49/1633

Про внесення змін до Критеріїв визначення підприємств, установ та організацій, які 
мають важливе значення для забезпечення потреб територіальних громад Черкаської 
області в особливий період

Відповідно до Законів України «Про міс-
цеві державні адміністрації», «Про правовий 
режим воєнного стану», Указів Президента 
України від 24 лютого 2022 року №64/2022 
«Про введення воєнного стану в України», від 
24 лютого 2022 року №68/2022 «Про утво-
рення військових адміністрацій», Критеріїв 
та порядку, за якими здійснюється визначен-
ня підприємств, установ та організацій, які є 
критично важливими для функціонування еко-
номіки та забезпечення життєдіяльності насе-

лення в особливий період, а також критично 
важливими для забезпечення потреб Зброй-
них Сил, інших військових формувань в осо-
бливий період, затверджених постановою Ка-
бінету Міністрів України від 27 січня 2023 року 
№76 (в редакції постанови Кабінету Міністрів 
України від 05 червня 2024 року №650), з ме-
тою подальшого вдосконалення регулюван-
ня питань визначення підприємств, установ і 
організацій, які мають важливе значення для 
забезпечення потреб територіальних громад 

Черкаської області в особливий період
ЗОБОВ’ЯЗУЮ:
1. Внести зміни до Критеріїв визначення 

підприємств, установ та організацій, які мають 
важливе значення для забезпечення потреб 
територіальних громад Черкаської області в 
особливий період, затверджених розпоря-
дженням Черкаської обласної військової адмі-
ністрації від 31 грудня 2024 року №12, заре-
єстрованих в Центральному міжрегіональному 
управлінні Міністерства юстиції (м.Київ) 07 січ-
ня 2025 року за №3/1320 (у редакції розпо-
рядження Черкаської обласної військової ад-
міністрації від 04 листопада 2025 року №5), 
виклавши їх в новій редакції, що додається.

2. Департамент регіонального розвитку 
Черкаської обласної державної адміністрації 
забезпечити подання цього розпорядження 
на державну реєстрацію до Київського між-
регіонального управління Міністерства юсти-
ції України в установленому порядку.

3. Це розпорядження набирає чинності піс-
ля державної реєстрації в Київському міжре-
гіональному управлінні Міністерства юстиції 
України з моменту його оприлюднення.

4. Контроль за виконанням цього розпоря-
дження покласти на заступника голови Чер-
каської обласної державної адміністрації згід-
но з розподілом обов’язків та Департамент 
регіонального розвитку Черкаської обласної 
державної адміністрації.

Начальник Черкаської обласної
військової адміністрації      Ігор ТАБУРЕЦЬ

З Критеріями визначення підприємств, 
установ та організацій, які мають важливе 
значення для забезпечення потреб терито-
ріальних громад Черкаської області в осо-
бливий період, можна ознайомитися на сайті 
Черкаської обласної державної адміністрації 
за покликанням https://surl.li/hvlqfp 

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди
Повне найменування суб’єкта 

господарювання: ТОВАРИСТВО 
З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬ-
НІСТЮ «АВАНТАЖ-7»

Скорочене найменування 
суб’єкта господарювання: ТОВ 
«АВАНТАЖ-7».

Код ЄДРПОУ 42435174.
Юридична та поштова адре-

си: 21050, Україна, Вінницький 
р-н, Вінницька обл., місто Вінни-
ця, вулиця Сковороди Григорія, 
будинок 10, офіс 49. Контактний 
номер телефону (044) 502-99-
08; електронна пошта: info@
avantage7.com.ua.

Адреса виробничого май-
данчика: 20140, Черкаська обл., 
Уманський р-н, с.Нестерівка, вул.
Одеська, буд. 22.

Мета отримання дозволу на 
викиди: отримання дозволу на 
викиди для існуючого об’єкта.

Відомості про наявність ви-
сновку з оцінки впливу на до-
вкілля, в якому визначено 
допустимість провадження пла-
нованої діяльності, яка згідно з 
вимогами Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля» під-
лягає оцінці впливу на довкілля: 
об’єкт не підлягає ОВД.

Загальний опис об’єкта (опис 

виробництв та технологічного 
устаткування): ТОВ «АВАНТАЖ-7» 
здійснює діяльність у сфері торгів-
лі твердим, рідким, газоподібним 
паливом і подібними продукта-
ми (КВЕД: 46.71 Оптова торгівля 
твердим, рідким, газоподібним 
паливом і подібними продукта-
ми). На автомобільному заправ-
ному комплексі здійснюються такі 
технологічні операції: приймання 
нафтопродуктів з автомобільних 
цистерн до резервуарів; зберіган-
ня нафтопродуктів у резервуарах; 
заправлення нафтопродуктами ав-
тотранспортних засобів через па-
ливо роздавальні колонки.

До складу автозаправного комп-
лексу входять: будівля АЗК; два 
підземних резервуари для збері-
гання рідкого палива (А-95), єм-
ністю по 25 м. куб. кожен; два під-
земних резервуари для зберігання 
рідкого палива (ДП), ємністю по 
25 м. куб. кожен; один підземний 
резервуар для зберігання рідко-
го палива (ДП), розділений на два 
відділення по 12,5 м. куб. кожен; 
підземний резервуар для збері-
гання ЗВГ ємністю 20 м. куб.; три 
ПРК типу Gilbarco SK 700-II на два 
види палива (А-95, ДП); одна ПРК 
типу Gilbarco SK 700-II на один вид 

палива (ДП); одна ГРК типу Астра 
на один вид палива (ЗВГ); допо-
міжні споруди.

Річний обсяг палива складає: 
бензину А-95 — 6000 м3/рік; диз-
палива — 8250 м3/рік; зрідженого 
вуглеводневого газу — 1720 м3/рік. 
Загальна кількість працюючих — 12 
чол. Режим роботи — цілодобово.

Забезпечення аварійного елек-
троживлення на АЗК здійснюється 
шляхом експлуатації дизель-гене-
ратора марки TMGPOWER, модель 
TMG YD-50, потужністю 50 кВА/45 
кВА, 36 кВт, витрати палива — 5-6 
л/год, час роботи дизель-генера-
тора — 350 год./рік.

Кількість джерел викидів на 
об’єкті, що розглядаються, стано-
вить 18 шт.

Відомості щодо видів та об-
сягів викидів: під час функціону-
вання орієнтовні обсяги викидів 
в атмосферу становлять: вугле-
водні насичені С

12
-С

19
 (розчинник 

РПК 26511 і ін.) у перерахунку на 
сумарний органічний вуглець — 
0,276265 т/рік; бензин (нафтовий, 
малосірчистий, у перерахунку на 
вуглець) — 9,474480 т/рік; бутан — 
0,556679 т/рік; пропан — 0,371120 
т/рік; оксиди азоту (в перерахун-
ку на діоксид азоту) [NO + NO

2
] 

— 0,057765 т/рік; оксид вуглецю 
— 0,017792 т/рік; діоксид сірки (ді-
оксид та триоксид) у перерахунку 
на діоксид сірки — 0,001055 т/рік; 
речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок (мікрочастинки 
та волокна) — 0,005566 т/рік; не-
метанові леткі органічні сполуки 
(НМЛОС) — 0,000770 т/рік; метан 
— 0,000231 т/рік; азоту (I) оксид 
[N

2
O] — 0,000046 т/рік; вуглецю 

діоксид — 5,706221 т/рік.
Підприємство відноситься до 

другої групи об’єктів за складом 
документів, у яких обґрунтовують-
ся обсяги викидів, у залежності 
від ступеня впливу об’єкта на за-
бруднення атмосферного повітря, 
і стоїть на державному обліку за 
обсягами потенційних викидів за-
бруднюючих речовин в атмосферу.

Заходи щодо впровадження 
найкращих існуючих технологій 
виробництва, що виконані або/
та які потребують: відповідно до 
Наказу Міністерства захисту до-
вкілля та навколишнього природ-
ного середовища України №448 
від 27.06.2023 заходи щодо впро-
вадження найкращих існуючих тех-
нологій виробництва для об’єктів 
2 групи не передбачаються.

Перелік заходів щодо скоро-
чення викидів, що виконані або/

та які потребують виконання: 
відповідно до Наказу Міністерства 
захисту довкілля та навколишнього 
природного середовища України 
№448 від 27.06.2023 заходи щодо 
скорочення викидів для об’єктів 2 
групи не передбачаються. 

Дотримання виконання при-
родоохоронних заходів щодо 
скорочення викидів: природоо-
хоронні заходи дотримуються у від-
повідності до вимог ст. 10 ЗУ «Про 
охорону атмосферного повітря».

Відповідність пропозицій, 
щодо дозволених обсягів викидів 
законодавству: викиди забрудню-
ючих речовин відповідають вимо-
гам наказу №309 від 27.06.2006 та 
наказу №177 від 10.05.2002.

ТОВ «АВАНТАЖ-7» гарантує при 
здійсненні своєї діяльності дотри-
мання вимог і нормативів приро-
доохоронного й санітарного зако-
нодавства.

Зауваження та пропозиції щодо 
намірів приймаються в 30 денний 
термін після публікації до Чер-
каської обласної військової адмі-
ністрації/Черкаської обласної ад-
міністрації за адресою: 18001, 
Черкаська обл., м.Черкаси, бульв.
Шевченка, буд. 185, тел.: (0472) 
37-22-49, 37-29-15, 36-11-13, 
srzg@ck.gov.ua.

ПРИВАТНЕ ПІДПРИЄМТСТВО «ВІКТОРІЯ-ТРАНС УКРА-
ЇНА», скор. ПП «ВІКТОРІЯ-ТРАНС УКРАЇНА» (код ЄДРПОУ 
35995259;  юр. адреса: 19604, Черкаська обл., Черкаський 
р-н, Слобідська територіальна громада, село Червона Сло-
бода, вулиця Лозова, будинок 8) має намір отримати дозвіл 
на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря для 
майданчика, який розташований за адресою: 19604, Чер-
каська обл., Черкаський р-н, Слобідська територіальна гро-
мада, село Червона Слобода, Чигиринський шлях, 16/5. 

Основним видом діяльності підприємства за КВЕД 49.41 
Вантажний автомобільний транспорт. Телефон 38(067) 
472-05-33, e-mail: roman-ovdienko@vtu.com.ua.

ПРИВАТНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ВІКТОРІЯ-ТРАНС УКРАЇ-
НА» не підлягає оцінці впливу на довкілля згідно зі ст.3 ви-
значеної частинами другою та третьою цієї статті ЗУ «Про 
оцінку впливу на довкілля», оскільки планова діяльність та 
обладнання не підпадає під жоден пункт цієї статті.

Мета отримання дозволу — отримання дозволу на вики-
ди для новоствореного майданчика.

На території ПП «ВІКТОРІЯ-ТРАНС УКРАЇНА» розташо-
вана ємність для зберігання ДП, паливо роздавальна ко-
лонка Прайм ПЛ 50, мазутний котел, ремонтний бокс: 
зварювання, газозварювання, металообробка, котел твер-
допаливний ALTEPDUOUNIPLUSKT-2E, дизельний генера-
тор GeneratorsPerkins 1103A-33TG1.

В процесі виробничої діяльності в атмосферу викидаєть-
ся (т/рік): азоту діоксиду (0,001), вуглецю оксид (1,389), 
вуглецю діоксид (25,243), азоту оксид (0,149), метан 
(0,001), сірки діоксид (0,019), вуглеводні насичені (0,015), 
речовини у вигляді суспендованих твердих частинок 
(0,034), оксид заліза (0,0001), оксид марганцю (0,00003), 
ванадію оксид (0,001), діоксид титану (0,00001).

Відповідно до наказу Мінприроди №448 від 27.06.2023 
р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих тех-
нологій виробництва не розробляються, оскільки підпри-
ємство відносяться до третьої групи об’єктів за складом 
документів, у яких обґрунтовуються обсяги викидів, у за-
лежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення ат-

мосферного повітря. 
У переліку заходів щодо скорочення викидів забрудню-

ючих речовин передбачені заходи щодо остаточного при-
пинення діяльності, пов’язаної з викидами забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря, та приведення місця діяль-
ності у задовільний стан; заходи щодо охорони атмосфер-
ного повітря при несприятливих метеорологічних умовах. 
Природоохоронні заходи щодо скорочення викидів вста-
новлено. Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів від-
повідають законодавству.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від 
підприємства не створюють перевищення рівня впливу на 
атмосферне повітря на межі встановленої СЗЗ. Збір заува-
жень громадських організацій та окремих громадян з дано-
го питання проводиться 30 днів з дати подачі повідомлен-
ня в місцеві засоби масової інформації Черкаською ОДА 
(ОВА) за адресою: 18001, Черкаська область, м.Черкаси, 
бульвар Шевченка, 185; тел.: (0472) 37-29-15, 33-73-13, 
36-11-13, 37-60-01, 37-22-49, e-mail: srzg@ck.gov.ua.

Шановний учасник ТОВ «ХК «Автовазтехобслуговування  
«Лада-Сервіс-Україна» Зубарєв Валентин Михайлович!

Повідомляю вас про те, що 08.06.2026 року об 11 год. 00 хв. за адресою: Черкась-
ка область, м.Черкаси, вул.Чигиринська, 66, відбудуться загальні збори учасників ТОВ 
«ХК «Автовазтехобслуговування «Лада-Сервіс-Україна» (код ЄДРПОУ 32654152) з на-
ступним порядком денним:

1. Обрання голови та секретаря загальних зборів учасників товариства.
2. Виключення Зубарєва Валентина Михайловича зі складу учасників ТОВ «ХК «Ав-

товазтехобслуговування «Лада-Сервіс-Україна».
3. Уповноваження директора ТОВ «ХК «Автовазтехобслуговування «Лада-Сервіс-

Україна» Шулежка Павла Михайловича на подання державному реєстратору протоколу 
зборів учасників (засновників) товариства про виключення Зубарєва Валентина Михай-
ловича зі складу учасників ТОВ «ХК «Автовазтехобслуговування «Лада-Сервіс-Україна».

4. Інші питання. 

Директор                                                                                  Павло Шулежко

Комунальне підприємство «Черкасиінвестбуд» 
Черкаської міської ради» оголошує пошук забу-
довників/інвесторів (девелоперів) для забудови 
частини земельної ділянки (територія багатоквар-
тирної забудови та спортивних установ), орієнтов-
ною площею 2,03 га, на розі вулиць Олени Теліги 
та Автомобілістів у м.Черкаси.

Кадастровий номер земельної ділянки 
7110136700:05:024:0085, загальна площа — 104,3243 
га. 

Адреса земельної ділянки — м.Черкаси, вул.Олени 
Теліги (вул.Конєва), вул.Академіка Корольова (р-н Пе-
ремога-2)

Цільове призначення земельної ділянки — землі 
житлової та громадської забудови.

Адреса для відправлення пропозицій забудови: 
вул.Байди Вишневецького, 47, м.Черкаси, 18001.

Контактний телефон 097-759-43-61.
Прийом пропозицій — до 29.05.2026 р.

 Втрачене посвідчення учасника бойових дій, 
видане на ім’я Юхименка Григорія Степановича 
01.02.1949 р.н., вважати недійсним.

 Втрачене посвідчення військовослужбовця НГУ, 
серія НГ, №116298, видане на ім’я Кулинича Володи-
мира Степановича, вважати недійсним.

 Втрачену картку водія UAD0000008YV9000, ви-
дану ДП «Державтотранс НДІ проект», дійсну до 
17.04.2027 р., на ім'я Хмеля Івана, 08.10.1983 р.н., 
вважати недійсною. 

 Втрачені атестат про повну загальну середню 
освіту, серія ЕР, №35899947, та додаток до нього 
12 АТ, №525322, видані 20.06.2009 р. загальноос-
вітньою школою  ІІ-ІІІ ступенів №4 м.Черкаси на ім’я 
Живолупа Володимира Юрійовича, вважати недій-
сними.

 Втрачені документи: військовий квиток, серія АВ, 
№847942, виданий 13.05.2024 р.  Сарненським РТЦК 
військовим комісаріатом Рівненської області; посвід-

чення учасника бойових дій, серія А, №236212, вида-
не 16.10.2024 р. в/ч А3771  на ім’я Ковтунова Олек-
сандра Андрійовича, вважати недійсними.

 Втрачений сертифікат на право на земельну 
частку (пай), серія ЧР, №0181610, виданий на під-
ставі розпорядження Городищенської районної дер-
жавної адміністрації від 20.01.1997 р. №18 в КСГП 
«Дружба» с.Дирдин на ім’я Христич Ганни Наумівни,  
вважати недійсним.

 Втрачений сертифікат на право на земельну част-
ку (пай), серія ЧР, №023954, виданий на підставі роз-
порядження Городищенської районної державної 
адміністрації від 11.06.1996 р. №190 в КСГП «Вербів-
ське» с.Вербівка на ім’я Пилипенко Марії Тодосівни, 
вважати недійсним.

 Втрачений атестат про повну загальну серед-
ню освіту серії б/с, № 869037, виданий на ім’я Гала-
гуз Марини Віталіївни Черкаською загальноосвітньою 
школою №18 Придніпровського району міста Черкаси 
у 1988 році, вважати недійсним.

Eco2
Прямокутник
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Усміхніться!
Купив надувне ліжко. На 

12 мовах написано: «Купа-
тися заборонено». Україн-
ською: «При купанні тримати-
ся за ручки».

      
Вирішила зранку кудись 

піти! На пенсію — рано, в де-
крет — пізно, для ІТ — не до-
бре знаюся на комп’ютерах, 
для ескорту — стара... Так що 
посміхаюся та йду на роботу!

      
У нашій хаті головна запо-

відь — не наступи на кота.
      

Усі скаржаться, що у ви-
хідні треба прати, прасувати, 
прибирати... Мені пощастило 
— на моїй роботі немає ви-
хідних.

      
Йшов дев’ятий тиждень 

весни! Ми на радощах аж піч-
ку затопили... Ну нічого, пе-
резимували зиму, й весну пе-
резимуємо!

      
Чоловіки вміють чекати 

тільки рибу! Запізнилася на 
п’ять хвилин... Уже бурчить. А 

рибу п’ять годин сидить, че-
кає… Щасливий! Не клює — 
то не біда, завтра знову піде 
чекати…

      
За прогнозами синопти-

ків, їхні прогнози місцями бу-
дуть збігатися з погодою.

      
— Коханий, ти знаєш 

скільки живуть змії?
— А ти що, захворіла?

      
Коли мене питають, скіль-

ки мені років, відповідаю: до-
статньо, щоб пам’ятати смак 
брикетів кави, киселю й за-
варного крему.

      
Коли погода похмура — 

хочеться спати. Коли погода 
сонячна — хочеться гуляти. 
Погоди, щоб хотілося працю-
вати, — немає!

      
Сьогодні я була в Іта-

лії, коштувала справжню іта-
лійську піцу. Потім я була в 
Японії, їла суші… А потім я 
прокинулася й пішла варити 
борщ та ліпити вареники…

ОВЕН. З’явиться шанс проявити себе у про-
фесійній сфері або взяти на себе більше від-
повідальності. У фінансах варто бути стрима-
нішими — можливі спокуси витратити більше, 
ніж потрібно. У стосунках ви або переходите на 
новий рівень, або чесно визнаєте, що щось не 
працює. 

ТЕЛЕЦЬ. У роботі важливо не поспішати — 
краще повільно, але якісно. Фінансова ситуація 
вирівнюється, та великі покупки краще відклас-
ти. У коханні з’явиться більше глибини, якщо 
дозволите собі бути щирими. 

БЛИЗНЮКИ. В роботі важливо не розпо-
рошуватися. У фінансах можливі додаткові над-
ходження, але й витрати зростуть. У стосунках 
з’явиться більше легкості, та глибокі теми кра-
ще не відкладати. 

РАК. Ви можете задуматися про майбутнє 
й стабільність. У роботі з’явиться шанс прояви-
ти себе, але доведеться вийти із зони комфор-
ту. В фінансах краще діяти обережно. У стосун-
ках важливо не замикатися: відкритість зараз 
— ключ до гармонії. 

ЛЕВ. Це — період, коли варто діяти сміли-
во. Фінансово можливі перспективи росту, але 
вони потребують зусиль. У стосунках з’явиться 
більше пристрасті, та більше й вимог. Важливо 
не тиснути на партнера. Ваша енергія на висо-
кому рівні — використайте її для руху вперед.

ДІВА. У роботі важливо зосередитись на 
деталях — це принесе результат. У фінансах 
можливі зміни або перегляд витрат. У стосун-
ках настане момент чесності — або зближення, 
або дистанція. А от здоров’я потребує уваги до 
внутрішнього балансу.

ТЕРЕЗИ. Важливо навчитися чути іншу сто-
рону. В фінансах можливі спільні витрати або 
рішення. У роботі з’являться нові перспективи 
через співпрацю. В стосунках усе залежатиме 
від відкритості. Емоційно ви будете чутливими 
— не ігноруйте свої потреби.

СКОРПІОН. Тиждень вимагатиме дисциплі-
ни та чіткості. У роботі доведеться вирішувати 
багато задач, але це дасть відчуття контролю. 
У фінансах важливо не ризикувати. У стосунках 
можливі напружені моменти, якщо накопичило-
ся невисловлене. 

СТРІЛЕЦЬ. Тиждень приносить більше ра-
дості й легкості, але й спокуси відволіктися від 
важливого. У роботі можливі творчі ідеї, які вар-
то реалізувати. У фінансах — стабільно, якщо не 
витрачати на імпульсах. У стосунках з’явиться 
більше флірту й тепла. 

КОЗЕРІГ. Можуть виникнути питання, які 
потребують уваги та рішень. У роботі не варто 
поспішати — краще діяти стратегічно. У фінан-
сах — стабільно, але без різких рухів. У стосун-
ках важлива підтримка й щирість. Варто знайти 
баланс між роботою та особистим життям.

ВОДОЛІЙ. Тиждень активний у спілкуванні. 
В роботі важливо фіксувати ідеї, щоб не загу-
бити їх. У фінансах можливі невеликі витрати. У 
стосунках варто більше говорити і пояснювати 
свої почуття. Енергії буде багато, але її потріб-
но правильно спрямувати.

РИБИ. Тиждень порушить тему цінності часу 
й ресурсів. У роботі можете переглянути свої 
пріоритети. В фінансах варто бути уважними 
до витрат. У стосунках важливо не жертвувати 
собою заради інших. Емоційний стан буде ста-
більним, якщо не втікати від реальності.

Гороскоп
11-17 травня

Кросворд
По горизонталі: 1.Злива зі звуковим супро-

водженням. 4.Чорна павучиха. 7.Посібник для на-
вчання. 13.Перевірка-щеплення. 14.П’єдестал під 
телевізор. 15.НЛО, блюдо для страв. 16.Кожен 
шукає під ним своє місце у житті. 17.Ряба після 
грилю. 18.П’яльця для картини. 21.Крупа для ку-
лешу. 22.Татушка у Корівки.

По вертикалі: 2.Пристрій для виловлюван-
ня Шумахерів. 3.Організатор навчального та ви-
ховного процесу. 5.Прикраси для Барбі. 6.Роз-
діл граматики, відповідальний за розділові знаки. 
8.Загадка Джоконди. 9.Перелік тем в підручнику. 
10.Реклама у кіномистецтві. 11.Вітер з «хоботом». 
12.Баняк для плову. 19.Супутниця Орла на монеті. 
20.Сум та журба у музиці.

Відповіді на кросворд,  вміщений у номері за 29 квітня ц.р.

По горизонталі: 1.Врода. 4.Ожина. 7.Вишиванка. 13.Вирок. 
14.Норка. 15.Військо. 16.Свара. 17.Майка. 18.Шкарпетки. 21.Учо-
ра. 22.Лаваш.

По вертикалі: 2.Ріжки. 3.Донка. 5.Вишкварки. 6.Економі-
ка. 8.Відступ. 9.Свист. 10.Аркан. 11.Дрейф. 12.Чабан. 19.Річка. 
20.Екран.

Гриби, фаршировані 
сиром та помідорами

Інгредієнти: печериці — 10 шт., то-
мати — 2 шт., сир твердий — 100 г, 
сир моцарела — 70 г, яйця — 2 шт., 
олія — 2 ст. л., сіль — 1/2 ч. л., пе-
рець чорний мелений — 1/4 ч. л.

Приготування: печериці промийте та об-
сушіть. Акуратно відділіть ніжки від капелюшків. 
Ніжки грибів дрібно поріжте. Помідори — кубика-
ми, видаливши зайвий сік із насінням. З’єднайте 
подрібнені ніжки, помідори, твердий сир, мо-
царелу та яйця. Додайте сіль і перець. Перемі-
шайте до однорідності. Викладіть капелюшки на 
деко, застелене пергаментом. Ложкою наповніть 
сирно-томатною масою. Поставте у розігріту до 
180°C духовку та запікайте 18-20 хв., доки сир 
розплавиться, а гриби стануть м’якими. Пода-
вайте теплими. Зберігайте фаршировані гриби у 
холодильнику в герметичному контейнері до 2-3 
днів. Розігрівайте у духовці при 160-170°C або 
на сковороді під кришкою, щоб вони прогріли-
ся рівномірно. У мікрохвильовці теж можна, але 
краще накрити, щоб зберегти вологу.

Жінка отруїлася дикорослими грибами, які 
придбала на стихійному ринку в Умані.

Про це повідомили в пресслужбі ГУ Держспо-
живслужби в Черкаській області.

Постраждала — доросла жінка. Дикорос-
лі гриби вона відварила й посмажила. Через кіль-
ка годин після вживання у потерпілої з’явилися 
симптоми гострого отруєння: загальна слабкість, 
нудота, запаморочення, блювота, біль у животі.

Як зазначають медики, на переконання жін-
ки, це були гриби зморшки. Проте відомо, у цього 
гриба є такі «двійники», як сморчкова шапочка та 
вкрай небезпечний строчок звичайний.

Жінку госпіталізували, її стан оцінюється як се-
редньої важкості.

Фахівці Держпродспоживслужби закликають 
громадян бути максимально обережними під час 
збирання та придбання грибів, дотримуватися 
правил безпеки та не купувати продукцію на сти-
хійних ринках.

Жінка думала, що гриби — їстивні


